

绿色发展：宜居宜业幸福城

本报记者 徐欢

新金坛·新高度

新发展理念

绿色
篇

引言：7-8月，网络社交媒体中兴起“晒天气”的风潮，每有蓝天白云，微信朋友圈大都会被“金坛蓝”刷屏。诚然，绿色，从来都不是一个挂在墙上的概念，而是始终贯穿于全区经济社会发展的主基调，不论是从餐桌上的生态农业、脚下的山水旅游，还是绿意浓浓的校园、社区，都折射出绿色发展的生活红利。



田野新动力—北天荒湖渔光一体 浦映 / 摄

树立“绿色城市”新标杆

2017年12月，第三届“中国美丽乡村建设发展论坛”在京举行，金坛以其独特的生态旅游资源和业绩，被评为“中国绿水青山生态强县”，成为江苏省唯一一家获得此殊荣的县级区。

“栈桥驿站，溪水曲流，太美了！”退休教师李炳泉由衷地赞叹。伴随着五期工程投入使用，主城区“环状”滨水慢行休闲体系正式形成，下塘河五期工程将与钱资湖公园、愚池公园、春风公园、华罗庚公园等生态景观资源串连，城市功能布局更加完善，市民的幸福感和获得感大大提升。

绿色生活，从我做起。“废旧电池废弃对土壤危害很大，平时都是攒在家里。现在20多节废旧电池可以在东城街道华胜社区换取一盆绿植和一份花种红包了。”金城镇的吴大妈开心地表示，自己要把这花种拿给8岁的

外孙女，让她自己动手种植，主动参与保护环境。

今年3月12日是我国第40个植树节，我区绿色家园志愿者协会的志愿者们走进区第四中学，与校团委携手开展“垃圾分类，你我同行”环保宣传公益活动，把健康的生活习惯、环保理念，分享给学生。互动交流中，青少年学生对什么是垃圾分类、为什么要垃圾分类以及如何实现垃圾分类有了深入了解。为了将环保知识辐射更多受众，志愿者们还组织学生们走进丹阳门社区城北新村，向社区居民宣传垃圾分类知识，壮大志愿服务队伍，为文明城市创建助力。

“如今的金坛，不仅是生态宜居城市，也是绿色旅游城市。”借助生态资源，我区绿色旅游新蓝图徐徐展开。今年，我区陆续主办、承办了第四届2018金坛民俗文化旅游节暨乡村旅游嘉年华、第二届茅山国际山地半程马拉松赛事、第四届中国金坛雀舌茶道会、首届玫瑰文化旅游节、长荡湖开捕仪式等活动。此类节

庆活动着重突出了我区地缘民俗文化生态旅游的有机整合，强化了多矩阵媒体的立体推广，使西部茅山及春季旅游的品牌影响力一路飘红。

重拳治理 护航大美金坛

“金坛蓝”来之不易。今年1~6月，城区PM2.5平均浓度为55.2微克/立方米，同比上升8%；空气质量优良天数104天，同比减少29天，城区PM2.5浓度降幅和优良率均未达到年度目标序时进度要求，形势异常严峻。

为坚决扭转上半年大气污染防治的被动局面，我区突出治理重点，以“263”专项行动为突破口，聚焦治气、治水、治土三大战役，强化源头防治和监管执法，将压煤减排、全面达标、淘汰落后和扬尘控制作为主攻方向和突破点。全区上下各板块和部门对照各自目标与下半年攻坚方案、整治标准，组织推进各项任务，认真开展督查整改，强强联动，切实做到了督察整治全方位

全覆盖，力争打赢“蓝天保卫战”。

“找出问题，是解决问题的第一步，办法永远比困难多。当前，全区部分加油站油气回收困难，国营加油站双层罐改造进度缓慢；部分限产管控企业生产台账尚未完善；部分项目未取得施工许可，擅自进行土方作业；部分汽修企业存在固废、危废存放界定不清的问题；预拌混凝土和码头堆场专项整治标准和力度尚待提高；部分工业企业挥发性有机物治理工程进展偏慢。”区大气办工作人员邴挺介绍，对照整治清单，我区将进一步利用大气污染防治攻坚平台，对燃煤锅炉、建筑工地、交通工地、水利工程、混凝土搅拌站、港口码头、渣土车的扬尘污染加大执法力度，严格控制颗粒物无组织排放。同时，开展多样化宣传，定期编发攻坚行动简报和通报，充分利用全媒体渠道引导公众自觉参与大气污染防治攻坚行动的监督，落实各部门和板块的监管责任，引导企业主动履行社会责任。



美丽的钱资湖畔 浦映 / 摄

记者短评：

茅山仙境，俯瞰周遭，远山连绵如黛，湖水深邃静谧，卷云缱绻飘逸，绿茵葱郁成簇……绿色生态之貌尽展无疑。“积力之所举，则无不胜也，众智之所为，则无不成也”。生态文明建设始终需要团结一切力量，全民行动，各尽其责，久久为功，汇集最强大的“绿色合力”，相信蓝天白云、繁星闪烁、清水绿岸、鱼翔浅底的“金坛画卷”指日可待。